

# 观一个馆 懂一座城

## 信阳市规划展示馆焕新亮相

本报讯(记者 马依钺)一馆,集纳城市的历史足迹、奋进征程和发展蓝图;一见,阅览信阳的风雅原乡、红旗漫卷、青春昂扬。位于百花园附近的信阳市规划展示馆焕新亮相,新内容融合新技术,为公众带来全新的参观体验。

“过去一段时间,信阳市规划展示馆圆满完成了重塑性布展。”11月17日,信阳市规划展示馆馆长袁青向记者介绍,为树立全市干部群众的发展信心,发挥展示馆宣传青春信阳、活力信

阳的作用,根据市委、市政府的安排,今年年初,信阳市规划展示馆重塑性布展项目启动,焕新升级后,成为我市对外交流、招商引资的重要窗口。

焕新的信阳市规划展示馆展览内容更加全面。此次布展改造面积约5200平方米,共计三层的场馆设置有24个展区,全方位展示信阳历史人文、自然生态、城市建设成果等内容,重点突出千载风华、大别淮上、风雅原乡、乡愁乡愁、山水茶都、红旗漫卷、“1335”工作布局、国土空间规划、海绵城市体验等

九大展陈内容。

新技术的运用为信阳市规划展示馆带来前卫的科技感和沉浸式的体验感,是重塑性布展后的一大亮点。场馆内各个展区综合运用展板、精品模型、实体沙盘、数字沙盘、高清视频、模拟场景、城市影院等先进技术,让参观不止于双目,而是成为一种全方位的身心感受。

记者在信阳市规划展示馆内看到,一楼设置有国家级非遗实物、信阳菜菜模、信阳茶品鉴区,增强参观群众的体

验感;二楼的裸眼3D数字沙盘影片,让人身临其境体验我市热火朝天的建设场景;三楼采取物理模型和影片相结合的形式,设置城市总规沙盘,让人更直观地感受中心城市的发展方向、产业布局、自然生态保护等内容。

想沉浸式了解信阳的过去,现在和未来,信阳市规划展示馆是个绝佳选择。记者了解到,信阳市规划展示馆免费向社会公众开放,参观时间为每周二至每周日的9时到17时,具体位置在羊山新区百花园东侧、新十二街3号。



11月18日下午,位于市中心城区新七大道市第八小学旁的浉河远方城市书屋内,国际知名记忆法教育家王琳为社区儿童及市民传授记忆方法。当天还举办了国学文化、美术书法、少年编程等公益课堂。

书香十里,惠进万家。近年来,随着我市城市书房功能的不断升级,在融合图书、文创、休闲等功能之外,还经常举办丰富多彩的文化活动,吸引更多市民去书房沐浴书香、博学修身。

本报记者 周涛 摄

## 聚焦关键点 找准突破口

### 市自然资源和规划局着力提升服务效能

本报讯(周文娟)近年来,市自然资源和规划局坚持将服务群众、服务企业、服务基层作为提升服务本领、转变工作作风、提升工作质效、推动工作发展的重要抓手,聚焦关键节点、找准突破口,念好“五字诀”,办实事、求实效。

在“谋”字上用智。该局围绕加强用地保障、加快规划审批等重点工作,解放思想、务实创新,研究制订《关于强化自然资源要素保障助推稳经济促增长有关政策的通知》《关于超前谋划全力保障重点项目用地的通知》等多个惠企利民文件,为更好地做好自然资源和规划服务保障工作提供了支撑。

在“学”字上用功。该局扎实开展主题教育、理论学习中心组、专题党课等学习活动,结合

学习培训、专题辅导、交流研讨等方式,强化政策业务学习,确保用足用活用好政策“工具箱”。例如,依据“国家政策性开发性金融工具重点项目可以先行使用土地”规定,对信阳清洁能源电源点项目实行容缺办理,3天内核发项目相关手续,有力保障项目顺利开工。

在“快”字上用力。围绕全市重点民生项目、“三个一批”项目,积极对接,摸清情况,加快推进项目用地报批、规划设计等前期工作,最大限度压缩用地和规划审批时限,全力实现“地等项目”“拿地即开工”。杭萧钢构、万华生态板业、美好未来社区等项目竞得土地后,2天内完成用地规划、工程规划和不动产登记手续,跑出了自然资源和规划“加速度”。

在“保”字上用心。始终牢记耕地保护“国之大者”,一方面,落实最严格的耕地保护制度。另一方面,对农民合理建房需求应保尽保,每年新增建设指标5%用于农宅建设;对乡村其它建设用地,按设施农用地、临时用地、先行用地等分类进行精准保障。我市农村乱占耕地建房整治连续11个月清零,整治成效始终位于全省前列。

在“服”字上用情。聚焦不动产登记,创新实行“延时服务”“延伸服务”“专窗服务”,建立“首接代办制”,赢得了企业和群众的点赞,市不动产中心获赠锦旗30余面。聚焦“问题楼盘”化解,启动容缺办理,按时完成楼盘首次登记,对不动产权证实行随到随办、“即时办结”,真真切切解决了群众心头的“急难愁盼”。

## 传承红色基因

### 黄学禄中将为市一高师生作专题报告

本报讯(记者 周涛)“我们信阳自古就是英才辈出、革命和战斗精神熠熠生辉的热土,希望大家能够肩负起建设祖国、振兴中华的重任……”11月20日上午,原济南军区副政委黄学禄中将来到市一高多媒体报告厅,为学校师生作了一场题为《传承红色基因 赓续红色血脉》的专题报告会。

黄学禄,1938年生,河南省信阳县(现信阳市浉河区)柳林乡人,1988年9月被授予少将军衔,1997年7月晋升中将军衔,曾任济南军区副政治委员。

报告会上,黄学禄将军先是从个人的成长事迹讲起,向师生们讲述了自己的从军经历以及在

抗美援朝战争和西藏平叛战斗中经历的考验与锻炼,并勉励师生们不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

“我们要学习黄将军的坚定信念,要学习黄将军的爱国情怀,要学习黄将军的责任担当,继续坚持‘立德树人’根本任务,为党和国家培养更多、更优秀的人才。”报告会结束后,市一高党总支书记、校长任健深情说道。学校师生纷纷表示,要珍惜韶华、奋发有为,自觉担负起时代赋予青年的历史重任,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

## 追寻红色记忆

### 信阳师范大学谭山书院师生走进罗山何家冲红色教育基地

本报讯(龙慧杰)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”伴着高昂嘹亮的歌声,11月18日,信阳师范大学谭山书院师生赴罗山县何家冲开展“追寻红色记忆,传承红色基因”主题党日活动,在缅怀革命先烈中,接受革命传统教育。

谭山书院副院长雷梁在何家冲政治文化广场向在场师生生动地讲述了何家冲为什么是一块红色的土地,提出此次主题党日活动旨在让同学们走出课堂,实地体悟红色精神,加深对长征精神的理解和感悟,珍惜现在来之不易的生活。

广大师生怀着对革

命先烈的崇敬之情、对革命精神的赤诚之心走进何氏祠、烈士陵园、红军医院等革命旧址,认真聆听红二十五军的发展历程,瞻仰从红二十五军走出的百名将军。在何家冲烈士陵园墓前,全体师生向长眠于此的革命烈士敬献鲜花并鞠躬致敬,表达对革命先烈的无限思念和敬仰之情。

“历史是最好的教科书,我们要以革命先烈为榜样,不断增强责任感和使命感。”在何家冲古银杏树下,学生代表李倩满怀激动地向同行师生发表感言,表明要进一步坚定理想信念,强化党性修养,传承和发扬好红军长征精神,走好新时代的长征路。